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Geachte heer Van Oosterhout, 

De NRC publiceerde vandaag een artikel waarin wordt gesproken over 
grensoverschrijdend gedrag bij Pels Rijcken. Het verhaal schetst een beeld over ons 
kantoor waar wij ons niet in herkennen. Wij nemen daar met kracht afstand van. Ik 
verwijs ook naar ons website bericht van vandaag. 

Het verwijt van racisme raakt ons het diepst. Wij veroordelen iedere vorm van 
racisme. Het bestuur treedt daartegen op. Als we dit soort dingen horen, dan acteren 
we onmiddellijk. Zonder aanzien des persoons. Ik sluit mij daar volledig bij aan. Voor 
racisme in welke vorm dan ook mag in ons kantoor geen plaats zijn. 

De NRC maakt in zijn artikel ook melding van ander ontoelaatbaar, sociaal onveilig 
gedrag. Schelden of andere vormen van grensoverschrijdend gedrag zijn 
onacceptabel. Daarmee voorkomen we niet altijd dat het gebeurt en wij kunnen en 
moeten onszelf daarin altijd verbeteren. Ik schreef u eerder in mijn brief van 14 juli 
2021 dat wij inzetten op een versterking van de open kantoorcultuur. Wij maken daar 
serieus werk van. Er is door de medewerkers van ons kantoor een gedragscode 
opgesteld. Kantoor beschikte al jaren over een klokkenluidersregeling en 
vertrouwenspersoon. Op advies van de Deken wordt de functie van 
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vertrouwenspersoon nog versterkt. Ik berichtte u daarover in mijn brief van 27 

oktober 2021. 

Wij streven naar een cultuur waarin aanspreekbaarheid en tegenspraak voor iedereen 
vanzelfsprekend zijn. Natuurlijk kost het tijd om dat werkelijk te doorleven, maar wij 
zien dat dit traject al vruchten afwerpt. Medewerkers richten zich vaker en makkelijker 
tot het bestuur, leidinggevenden en vertrouwenspersoon voor het bespreken van 
vragen en dilemma's. Ik wijs op mijn brief van 27 oktober 2021. Het algemene beeld 
van racisme en geschreeuw dat in de NRC van ons kantoor wordt geschetst doet geen 
recht aan de werkelijkheid. 

Versterking van de cultuur is onderdeel van een breder pakket aan maatregelen ter 
verbetering van onze kantoororganisatie. Daarop ziet ook de kamerbrief van 19 
oktober 2021, die ik ten volle onderschrijf. 

Graag ben ik bereid tot een nadere toelichting of overleg. 

Hoogachtend, 
de landsadvocaat, 
els Rijcken & Droogleever Fortuijn N.V. 
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